
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 15-02-2011 ore 12:30
congiunta alla V Commissione e alla X Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Saverio
Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giovanni Giusto,
Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato,
Jacopo Molina, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa,
Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Renato Boraso, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo,
Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luca Rizzi, Gabriele
Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Claudio Borghello (sostituisce Giorgio Reato).

Altri presenti: Assessore Ugo Bergamo, Assessore Ezio Micelli, Direttore Gianluigi Penzo, Dirigente Silvia Grandese..

Ordine del giorno seduta

Illustrazione documentazione pervenuta in merito al progetto TAV nel tratto di competenza del Comune di1. 
Venezia

Verbale seduta

Alle ore12.45, il Presidente, Luigi Giordani, constatata la presenza del numero legale, introduce l’argomento iscritto
all’ordine dl giorno e dà la parola all’Ing. Grandese per l’illustrazione. 

GRANDESE fa presente che il progetto è diviso in due tratte e illustra leggendo le slides proiettate. 

Alle ore 13.00 escono i Consiglieri Guzzo e Costalonga. 
Alle ore 13.05 escono i Consiglieri Centenaro, Cavaliere, Baratello e Pagan. 

BORASO chiede copia dei disegni. Chiede anche come verranno gestiti i milioni di metri cubo di cemento e dove
transiteranno i camion e quale sia la procedura che ha portato all’introduzione del tracciato dalla stazione. 

SCARAMUZZA chiede se il progetto risponda ai vincoli di edificabilità. Chiede se ITALFER abbia già il benestare per
l’utilizzo della viabilità da parte dell’ente aeroportuale e se sia stata studiata la compatibilità fra TAV e SFMR 

Alle ore 13.08 entra il Consigliere Mazzonetto. 

CAPOGROSSO chiede se sia prevista l’uscita dal percorso in “trincea” nel caso di emergenze e come i tratti in “trincea” si
presentino dal punto di vista architettonico. 
VENTURINI chiede quali siano le implicazioni per l’area destinata agli uffici (Via delle Macchine e Via F.lli Bandiera). 

Alle ore 13.12 escono i ConsiglieriBazzaro e Mazzonetto. 

GRANDESE risponde che si ipotizzano 20 autocarri/giorno e, rispetto ai vincoli spiega che si tratta di un vincolo restrittivo
che è già stato applicato in altri tratti della TAV. E’ presumibile che nel tratto interrato non ci siano vincoli. Per l’area di
Tessera il piano regolatore preso in considerazione non è quello attuale e manca tutta la parte relativa all’area di
Campalto. 

Alle ore 13.19 escono i Consiglieri Giusto e Borghello 
Alle ore 13.20 esce il Consigliere Rizzi. 
Alle ore 13.21 entra il Consigliere A. Scarpa e rientra Tagliapietra. 
Alle ore 13.22 esce il Consigliere Vianello. 
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Spiega, con l’ausilio delle slide, quale sarà il carico dei mezzi pesanti presenti per le lavorazioni. 

BORASO chiede come mai prima il tracciato passasse più verso la laguna. 

PRES. GIORDANI precisa che la proposta di deliberazione con le osservazioni andrà oggi all’esame della Giunta.
Domani mattina verrà consegnata una copia a ciascun Gruppo consiliare e verrà poi trattata “fuori sacco” (non essendoci
le 24 ore necessarie per l’iscrizione all’ordine del giorno) nella Commissione Quarta congiunta alla Quinta ed alla Decima
di domani. Esaurito l’ordine del giorno, alle ore 13.25 dichiara chiusa la seduta.
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